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Έντονη αντίδραση ΔΝΕ και ΣΥΝΔΔΕ&L στο
μειωμένο ωράριο των τελωνείων Πειραιά –
Θεσσαλονίκης

2016/05/15 21:47 στην κατηγορία LOGISTICS

Έκπληκτοι οι διαμεταφορείς και οι εταιρείες logistics από την απόφαση του
υπουργείου Οικονομικών περί μειωμένου ωραρίου των τελωνείων σε Πειραιά και
Θεσσαλονίκη.

Με την ανωτέρω απόφαση, το ωράριο λειτουργίας των τελωνείων Ε΄ και Στ΄
Πειραιώς, από 01/06/16, καθορίζεται από Δευτέρα έως Παρασκευή από 07.30 έως 
17.00 και το Σάββατο από 07.30 έως 13.00 και για το Α΄ Τελωνείο Θεσσαλονίκης,
από Δευτέρα έως Παρασκευή, από 07.30 έως 19.00.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, η εξυπηρέτηση του εμπορικού κόσμου περιορίζεται, 
π.χ. στον λιμένα Πειραιώς κατά τέσσερις ώρες, καθώς η έως τώρα πιλοτική
ρύθμιση που εφαρμόζεται, χωρίς προβλήματα επί τριετία, καθόριζε το ωράριο των
τελωνείων μέχρι τις 21.00.

Αντίθετα, το τελωνείο στο “Ελ. Βενιζέλος” λειτουργεί σε 24ωρη βάση.

Η ανακοίνωση του ΣΥΝΔΔΕ&L

Με πραγματική έκπληξη πληροφορηθήκαμε την Απόφασή σας ΔΤΔ Α 1060878 ΕΞ 2016
(ΦΕΚ 1223 τ. Β’/ 27.04.2016) με θέμα «Ανακαθορισμός Ωραρίου Λειτουργίας
Τελωνείων Αερολιμένα «Ελ. Βενιζέλος», Ε’ ΣΤ’ Πειραιά και Α’ Θεσσαλονίκης για την
διεκπεραίωση τελωνειακών διατυπώσεων».
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Η διεύρυνση του ωραρίου των Τελωνείων ήταν ένα πάγιο αίτημα των εξαγωγέων και
των εμπλεκομένων φορέων αφού ήταν πολύ σημαντικό για την ροή των εργασιών και
την ολοκλήρωση των διαδικασιών έτσι ώστε να υπάρχει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα
της εγχώριων εμπορευμάτων προς εξαγωγή, ιδιαίτερα σε ότι αφορά τα ευπαθή
προϊόντα. Λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα αυτά οι υπηρεσίες είχαν ορθά κρίνει την
διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας τουλάχιστον για τα Τελωνεία μέσω των οποίων



διακινείται η συντριπτική πλειοψηφία των εξαγομένων προϊόντων.

Αντίθετα, με αυτήν την πρόσφατη απόφαση δημιουργούνται εμπόδια αφού πλέον 
θα σημειώνεται σημαντική χρονική καθυστέρηση αλλά και οικονομική 
επιβάρυνση, παράγοντες δυσμενείς για την ανταγωνιστικότητα των 
εγχώριων προϊόντων.

Σημειώνουμε ότι το σημαντικότερο πρόβλημα θα το αντιμετωπίσουν οι εξαγωγείς
της Περιφέρειας αφού λόγω της φύσης του έργου τους η άφιξη των εξαγομένων
προϊόντων στους λιμένες είθισται να είναι αργά τις απογευματινές ώρες. Ιδιαίτερα
το πρόβλημα θα ενταθεί στα Τελωνεία του Πειραιά αφού μέσω αυτών διεξάγεται η
συντριπτική πλειοψηφία των εξαγωγών.

Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας ότι σε περίπτωση περιορισμού του ωραρίου θα
υπάρχει σημαντική οικονομική επιβάρυνση για τις εξαγωγές τόσο για τα ξηρού
φορτίου εμπορεύματα (ελιές, λάδι, κλπ) όσο και για τα ευπαθή, ειδικής θερμοκρασίας,
εμπορεύματα (τυριά, γιαούρτι, κλπ), είτε αυτό αφορά την συντήρηση των
εμπορευμάτων είτε αφορά την πρόσθετη δαπάνη που, πιθανόν, θα πρέπει να
καταβάλλουν οι εξαγωγείς για τις επιπλέον ώρες λειτουργίας των Τελωνείων.
Επιπλέον η όποια χρονική καθυστέρηση πολλές φορές μπορεί να είναι σημαντική για
την «διατήρηση» του εμπορεύματος, αφού ειδικά για τα ευπαθή προϊόντα η διάρκεια
του ταξιδιού παίζει σημαντικό ρόλο για την ποιότητα του προϊόντος.

Εν μέσω κρίσης και με δεδομένο ότι όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις βρίσκονται σε
δεινή θέση, θεωρούμε ότι βασικός στόχος της Πολιτείας πρέπει να είναι η στήριξη
των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο εξαγωγικό εμπόριο προβάλλοντας και
αναδεικνύοντας την χώρα μας στο εξωτερικό.

Προτείνουμε  λοιπόν, την επανεξέταση του θέματος αφού πρόθεση όλων είναι η
απλούστευση όλων των διαδικασιών για τις εξαγωγές και όχι η δημιουργία εμποδίων
που θα φέρουν αρνητικά αποτελέσματα.

Τέλος και για ακόμη μία φορά σας επισημαίνουμε ότι τόσο εμείς όσο και τα μέλη του
Δ.Σ. του Συνδέσμου μας είμαστε πάντοτε στην διάθεσή σας για τον ορισμό
συνάντησης για όποιο θέμα νομίζετε ότι μπορούμε να σας προσφέρουμε τις γνώσεις
και την εμπειρία μας.

Η ανακοίνωση της ΔΝΕ



Με ιδιαίτερη έκπληξη η Διοίκηση της Ενώσεώς μας πληροφορήθηκε ότι με την
ανωτέρω σχετική απόφασή σας το ωράριο λειτουργίας των Τελωνείων Αερολιμένα,
Ε΄, και Στ΄ Πειραιώς, από 01/06/16 καθορίζεται από Δευτέρα έως Παρασκευή από
07.30 έως 17.00  και το Σάββατο από 07.30 έως 13.00, για δε το Α΄ Τελωνείο
Θεσσαλονίκης από 07.30 έως 19.00.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο η εξυπηρέτηση του εμπορικού κόσμου περιορίζεται στον λιμένα
Πειραιώς κατά τέσσερις (4) ώρες, καθώς η έως τώρα πιλοτική ρύθμιση που
εφαρμόζεται χωρίς προβλήματα επί τριετία, καθώριζε το ωράριο των Τελωνείων
μέχρις ώρας 21.00.
Image not found or type unknown

Η ρύθμιση αυτή όπως αντιλαμβάνεσθε, αφ’ ενός μεν δεν εναρμονίζεται με τις
Ευρωπαϊκές, ως και άλλων ανεπτυγμένων χωρών, βέλτιστες πρακτικές του
συνεχομένου ωραρίου, αφ’ ετέρου δε θα έχει άμεσες επιπτώσεις και καταστρεπτικές
συνέπειες στις εν γένει εμπορευματικές ροές,πλήττοντας τις εξαγωγές και 
ιδιαίτερα φορτία προερχόμενα από επαρχία, τον τομέα της κρουαζιέρας και 
επιφέροντας ένα ακόμα σοβαρό πλήγμα στον εμπορικό κόσμο, με νέες
απώλειες θέσεων εργασίας, ως και με επιπτώσεις σε πλήθος παραναυτιλιακών
εργασιών (π.χ. πετρελεύσεις, τροφοδοσίες πλοίων κλπ.).

Σημειώνουμε ιδιαίτερα, ότι η δυναμική που αναπτύσσεται ήδη στα λιμάνια Πειραιώς
και Θεσσαλονίκης με τις εν εξελίξει διαδικασίες παραχωρήσεων σε επενδυτές –
διαχειριστές παγκοσμίου εμβέλειας, προς αύξηση των εμπορευματικών ροών και της
παραγωγικότητος αυτών, όπως είναι φυσικό, με την θέσπιση μειωμένου αντί
αυξημένου ωραρίου λειτουργίας των Τελωνείων, θα πληγεί καίρια με άμεσες
επιπτώσεις  στους Χρήστες – Μέλη της Ενώσεώς μας, καθώς και σε όλο τον εμπορικό
και εξαγωγικό κλάδο.

Η Διοίκηση της Ενώσεώς μας κ. Υπουργέ, εκφράζοντας εκτιμούμε την βούληση όλου
του εμπορικού κόσμου και της εμπορευματικής κοινότητος, απευθύνει έκκληση για
τις άμεσες παρεμβάσεις σας προς την κατεύθυνση της απόσυρσης του
συρρικνωμένου ωραρίου των ως άνω Τελωνειακών Αρχών, και την επαναφορά
τουλάχιστον του ήδη ισχύοντος ωραρίου, προκειμένου να αποφευχθούν
καταστρεπτικές συνέπειες εις βάρος της παραγωγικότητος, των εμπορευματικών
ροών, και των εν γένει εξαγωγών της Χώρας μας.


